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ДРАГУТИН ЗЕЛЕНОВИЋ:

Уважени председниче Народне скупштине Републике 
Србије, уважени потпредседници Народне скупштине Републике 
Србије, поштовани народни посланици, време у којем вам предлажем 
састав Владе Републике Србије карактерисано је мноштвом полити- 
чких, економских и социјалних одређења и, рекао бих, невоља.
У земљи су присутни сложени политички процеси, при чему постојећи 
уставни и правни поредак и државно уређење се руше вануставним



методама и средствима, међурепублички и међунационални односи 
су погоршани до границе на којој ће или победити државничка 
и политичка мудрост у тражењу формуле заједничког живота, 
или ће доћи до разлаза који, у условима узаврелих националних 
страсти и испољене геноцидне склоности, може бити и разумног 
и неразумног карактера. Надајмо се да ово друго неће бити.

Влада Републике Србије преузима дужност у тренутку 
када је привреда Југославије и привреда наше Републике  суочена са 
огромним тешкоћама у текућем пословању. После вишегодишње стагнације, 
током последње две економске реформске године, у нашој Републици 
забележен је релативно висок пад друштвене производње и укупног 
друштвеног производа. Повећани су материјални дефицити Републике и 
губици у привреди и банкарству, док је непокривена потрошња у фондовима 
непривредних делатности у порасту. Социјално раслојавање је све 
присутније унутар запослених и између запослених и незапослених, чији 
се број стално повећава. Акумулација привреде је ишчезла, због 
чега су нове инвестиције у развој, практички, пресахле.

Недостатак акумулације је утолико озбиљнија сметња 
даљем развоју што процес индустријализације и структурних 
промена у привреди наше Републике није завршен и што Република 
још није постигла потребну, рекао бих, производну зрелост.

Организација ванпривредних делатности оптерећена је 
истим тешкоћама развоја пословања као и читава привреда.
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Здравство, образовање, култура, наука и друге делатности 
сучељавају се са недостатком средстава, али и са великим 
унутрашњим нерационалностима.

Ови објективни и субјективни услови изражавају се 
у ниском квалитету услуга, у незадовољству становништва 
таквим стањем, при чему су та незадовољства све већа и чешћа, 
исто као што је случај и у привреди.

Упркос чињеницама о државности, традиционалном
слободарству, извршеној демократизацији, остварењу грађанских 

права, привржености идеји равноправности народа и народности 
грађана, људи, опредељењима у нашем новом Уставу, наша Република 
је у овом времену стално изложена многим спољним и унутрашњим 
притисцима шовинистичких и сепаратистичких снага, профашистичке 
и геноцидне оријентације. Троше се велика средства у земљи и 
ван земље, у пропагандне сврхе, са циљем да се Србија и све што је 
српско прикаже у ружном светлу, као балканско и бољшевичко, у крајњој 
линији, да се створи представа да са Србијом и Србима није могућ живот 
у једној заједничкој држави, при чему је застрашујућа упорност 
антисрпске пропаганде у коришћењу арсенала мржње и лажи створених и 
пре настанка Југославије, и то на разним странама.

Свест и сазнање о тешкоћама које притискају 
друштвену и економску стварност наше Републике је неопходан 
услов да би Влада републике могла понудити реалан програм у којем би 
свако у свом домену нашао своје обавезе и своје
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одговорности за заустављање неповољних привредних и друштвених 
кретања и постепено покретање процеса привредног развоја као 
претпоставке за повећање животног стандарда и укупног квалитета 
живота становништва.

Успостављање вредносног система демократске оријентације 
Србије мора пратити ослобађање од погрешних схватања и погрешних 
навика. У први план морамо ставити производњу, квалитет и 
резултате рада и схватити да нам без тога ништа и нико не може помоћи. 
Око 2.5оо долара друштвеног производа по становнику Србије опредељује у 
потпуности наш положај. Само проширењем тих оквира можемо боље живети.

Садашње тешкоће су плод низа околности у политици 
и развоју у дужем периоду, али то није наша вечита судбина, 
по мом мишљењу, јер смо способни да их савладамо. У једном просвећеном 
друштву, које је суочено са привредним и другим тешкоћама, да би се 
изашло из тих тешкоћа, потребно је успостављање рационалних циљева, 
добра организација и подела рада, потребна је снага и жеља за 
саморазвојем и квалитетним везама на околину, уз одлучност да се 
постигне успех. Влада ће радити на томе и тражиће да умешношћу, 
радом и квалитетом, савладамо наведене проблеме.

При томе, посебну пажњу треба посветити штедњи.
Мора се ликвидирати расипништво сваке врсте - од нерационалног трошења у 
производњи до расипнишжва у друштву и породици. То
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може знатно допринети стварању сопствене акумулације, пре 
свега ослонцем на сопствене снаге. Морамо подстицати развој, 
ревитализирати производњу и повећавати запошљавање, стварајући тиме и 
услове за привлачење страног капитала. Влада Републике Србије нема 
намеру да даје нереална обећања ни да потхрањује неоснована очекивања и 
наде. Суочена са датом стварношћу,Влада Републике Србије ће настојати 
да направи радикални раскид са сваком врстом нерада, јавашлука, 
опортунизма и примитивне социјалне демагогије.

Република Србија мора бити свесна својих објективних 
и субјективних могућности за успешан развој и бољи живот људи. 
Република Србија располаже, као што је познато, природним ресурсима, 
потенцијалом изграђених индустријских и других производних капацитета, 
прометним и саобраћајним предузећима, стручним и високообразованим 
кадровима и великим научним потенцијалом.
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Значајни потенцијали Републике су у неискоришћеној 
иницијативи људи. Наш је циљ да се спутана иницијатива максимално 
развија уз могућност већих зарада и људским слободама и иницијативом 
предузећа. Ослободити потенцијал народа, организовати процесе, 
елиминисати бирократски однос чиновништва према предузетницима, 
повећати одговорност, бринути о квалитету живота народа, то су задаци 
на којима ће Влада истрајати у времену.

Србија дефинитивно мора напустити последње остатке 
договорне и расподељивачке економије као најважније узроке 
њене неефикасности у последње две и по дециније. Њен једини 
и прави пут јесте и морају бити економске и друштвене реформе, сталне 
у времену и по угледу на савремене државе Европе. Реформе које су 
саображене њеним ресурсима, њеној социјалној структури и истинском 
демократском настојању и у функцији потреба људи у друштвеном систему. 
Морамо се чврсто држати свих начела тржишне економије и уважавати 
економске законитости тржишта, како би остварили максималне резултате 
у развоју. Политика се неће и не може појављивати као тутор, нити 
злоупотребљавати своју власт над привредом. Влада ће радити свој 
део посла развијајући услове привређивања и стварајући основе за 
убрзање привредног развоја у складу са реалним могућностима и потенци-
јалима Републике, а предузећа и предузетници ће осавремењивати своје 
процесе у смислу повећања квалитета живота
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запослених, опстанка и развоја предузећа у времену и задовољења 
друштвених потреба. На овом подручју, као што је познато, 
постоје значајне резерве које могу збиља бити основ за наш 
бржи развој. Скраћење времена трајања циклуса производње, елими- 
нисање непродуктивног времена, повећање коефицијента обртања, 
утврђивање постојаног квалитета својих производа за размену 
на тржиштима света, увођење европских стандарда и других 
елемената ће дати повећање ефективности производног система у целини. 
Један од најважнијих и по редоследу решавања међу првим задацима нове 
Владе, биће конкретна разрада и операционализација свих докумената 
Комисије Председништва Србије за питања привредне реформе, односно 
изградња економског система на економским основама и принципима. Морам 
да кажем, да када се у нашем друштву говори сваки час о некој новој 
реформи, мислим да један систем, да сваки систем и друштво и породица 
и предузеће морају бити у сталној реформи која ће обезбеђивати, у 
складу са научним остварењима, сталан пораст ефеката сваког система.

Нова Влада ће се заложити за ефикасно доношење 
нових и доградњу важећих системских закона и прописа на 
које је обавезују одређења Устава и Уставног закона, али ће остварити 
укидање свих сувишних прописа који су у супротности 
са важећим уставним системом Републике и федерације, као и свих оних 
прописа који бирократизују привреду, ванпривредне делатности и државну 
управу и, у ствари, спречавају бржи продор економске
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и друштвене реформе на начелима тржишне и економски ефикасне реформе. 
Влада ће извршити одлучан раскид досадашњег "брака" између државе, 
предузећа и банака, између државе и привредних комора, синдикалних и 
других друштвених асоцијација.

Заложићемо се за савремену, пре свега, економску 
улогу државе и обављање њених функција у привредним секторима, гранама 
и делатностима које јој по природи ствари припадају, у 
смислу у коме ту улогу имају савремене индустрије развијених 
и напредних држава. Ствараћемо системске и друге услове да 
своју улогу и функцију држава обавља савремено и економски 
ефикасно, да своје обавезе према предузећима, банкама и грађанима 
извршава доследно и у правом времену.

Економске функције ћ е се искључиво обављати преко 
буџета Републике који ће бити формиран на принципима и начелима 
савремене фискалне и буџетске политике. Свака ставка буџета 
биће темељно разматрана и критички процењена. Нужно је то и због тога 
што и у Републици постоји дефицитаран начин финансирања јавне потрошње 
и што консолидација државних финансија на економским основама 
представља прворазредан услов за успостављање функционисања читавог 
финансијског и банкарског система.

Кључну улогу у консолидацији имаће изградња новог пореског 
система и праведнији распоред пореског терета између пореских 
обвезника, од грађана до предузећа и банака и до 
свих других привредних и ванпривредних организација.
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У програму Владе, који ће се у разумном року поднети 
Народној скупштини на усвајање, предложиће се развој појединих 
привредних и ванпривредних области за чији ће развој она бити 
одговорна и које представљају општи услов за укупно функционисање и 
развој читаве привреде. Реч је, пре свега, о развоју крупне привредне 
инфраструктуре: железница, путна привреда, речни и ваздушни, ПТТ 
саобраћај, ревитализација процеса рада, развој енергетике, 
пољопривреде, образовања, рационализација чиновничког апарата и 
сличних захвата. Међу овим областима налазе се и оне које се морају у 
разумном року санирати у принципима могућег и остваривања потребе 
довољне ефективности.

Предузећа и банке, без обзира на облик власништва 
и начин организовања коначно морају постати самосталне и независне 
привредне јединице чије се пословање искључиво мора заснивати на 
принципу привредног рачуна. Основна претпоставка за то јесте тржишни, 
односно економски критеријум развоја и привређивања. Материјални 
положај сваког појединца запосленог у било ком предузећу или у било 
којој другој јединици, као и положај самог предузећа, искључиво ће 
зависити од квалитета и резултата њиховог рада који ће се исказати по 
важећим утврђеним критеријумима ефективности.

Влада Србије никоме неће давати празна обећања 
нити ће пристајати на решавање захтева проблема и тешкоћа појединачних 
предузећа, банака и других привредних и непривредних
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организација, осим оних за које је законом овлашћена. То претпоставља 
да се сви, уместо међусобних претњи штрајковима за исплату незарађеног, 
уместо јадиковања, окренемо послу, и то свако на свом радном месту, од 
најмањег предузећа и предшколске установе, до врха државе на нов 
тржишни и високо професионалан начин.

Новим Уставом Републике Србије на Косову и Метохији укинут 
је сваки облик нерегуларног и ванредног стања и успостављен је редован 
уставни поредак Републике Србије. Тиме се Косово и Метохија, на 
основама историјских остварења, интегришу у систем своје Републике и 
равноправно са свим њеним деловима чине напор на промени стања набоље.
Због тога ће нова Влада избегавати изрицање, на било који досадашњи 
начин, политичких и идеолошких оцена о привредном и социјалном стању и 
процесима на Косову и Метохији, већ ће то чинити укупно за интегрирану 
Србију. Основни приступ Владе ће бити да материјални положај сваког 
појединца на Косову и Метохији и њихов животни стандард, као и успех 
или неуспех сваког предузећа, банке и организација ванпривредних и свих 
других делатности, као и у свим деловима Србије, зависити искључиво од 
њиховог конкретног рада и економске ефикасности. Сви системски и 
реформски услови и законски прописи који су у уставној и законодавној 
надлежности Републике Србије важиће за обе покрајине једнако, као и за 
све делове Републике, осим оних који су предвиђени да буду у
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надлежности покрајинских органа. Као најнеразвијенији део Републике и 
земље, Косово и Метохија ћ е уживати одређен обим допунске помоћи.

Влада ће упорно инсистирати на томе да функционише 
економски и правни систем, разматраће положај појединих привредних 
грана и делатности и предузимаће мере системског карактера за убрзање 
њиховог развоја и побољшање материјалног положаја, али не и за 
конкретна и појединачна предузећа, јер би то нарушавало равноправност 
различитих облика својине и власништва у истим системским и општим 
економским условима привређивања и развоја. Са доследним остваривањем 
предметних процеса на свим нивоима, Влада рачуна да ће привремено 
доћи до застоја у повећању запошљавања у одређеном, а могуће и већем 
броју случајева.
Доћи ће и до технолошких и економских вишкова и отпуштања радника. 
Програмом ће се предложити формирање социјалних фондова за исплату 
загарантованих личних доходака и пружање социјалне помоћи за одређени 
временски период у коме мора доћи до преквалификације, новог 
запошљавања, или само у крајњој нужди остајања без посла.

Овакав приступ утемељен је на сазнању да на релативно 
дужи рок не постоји вишак радника, него мањак посла, односно мањак 
организационих и других способности пословодних руководста да користе 
расположиве радне и производне могућности за сталан напредак и развој 
предузећа. Привредни руководиоци и
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пословодни органи у привреди и ванпривреди немају више шта да траже на 
било ком месту, у комитетима или општинама. То време је неповратно, 
надам се, иза нас. Они, уз пословни ризик своје функције, као што је 
случај у свим предузећима тржишне и мешовите привреде, морају бити 
носиоци успеха и одговорности за неуспех својих фирми.

Код предвиђеног састава Влада присутно је 
сазнање да ће се рационализација процеса најтеже спроводити у 
ванпривредним делатностима и административном делу индиректног рада 
предузећа. Реч је о томе да су ове делатности у ближој и даљој 
прошлости имале екстензиван развој и по правилу независан од економске 
моћи привреде да запошљавају већи број радника који је несразмеран 
квалитету и обиму услуга. Постоје одређени подаци да у административном 
делу тзв. индиректног рада у привреди потпуно заостајемо у делу који се 
зове развој. На пример, код индустријских предузећа 1,6%, а 
административни део преко 26% и потпуно обрнуто, у развијеном свету где 
је иначе индиректан рад у складу са развојем технологије расте, али не 
расте административни, него развојни део индиректног рада.

Све што је речено за ванпривредне делатности још 
у већој мери се односи на државну управу, њену администрацију, 
неефикасност, хаотичност у награђивању и многе друге нерационал- 
ности. Неопходно је уређивање односа у предметном подручју 
широм наше Републике, наглашавам уређивање односа.

3/7 МБ/ЈМ



3/8 МБ/ЈМ

Иако просечна висина пензија није превисока у односу на 
ниво развијености и привреде, због различитих проблема пензиони 
систем ће бити пажљиво преиспитан. Први и најважнији задаци 
надлежних министарстава биће да у што краћем року утврде истину о 
стању, посебно о висини дефицита и начина обезбеђивања средстава, 
као и рокове у којима ће дефицит бити покривен. 
у програму који ће Народној скупштини бити поднет на усвајање у 

првој фази решавања проблема о ванпривредним делатностима, 
државној управи и свим фондовима биће предложено увођење потре- 
бних износа партиципације осигураника за поједине видове здравствене 
заштите, затим партиципација за стицање вишег и универзитетског 
образовања, а у свим делатностима и фондовима где је то могуће, 
уместо садашњег система награђивања предложиће се увођење система 
платних и пензионих разреда.
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Ваља при томе нагласити да се при предлагању неће измишљати 
никаква нова самоуправна "најнапреднија" и исто тако "исто- 
ријска" решења него ће се користити вишедеценијска искуства 
развијених земаља света, пре свега европских држава, која 
ће се прилагодити специфичним условима и посебностима српске 
државе, њеном државном и друштвеном уређењу.

У другој, много сложенијој фази, за коју ћ е требати 
више времена, темељно ћ е се изучити и размотрити садашњи 
територијални размештај и капацитети образовних здравствених, 
културних и других организација у Републици. Тек на основу тога 
Народној скупштини ће се предложити доношење
одређених одлука.

Нова Влада ће се посебно ангажовати на оствари-
вању ставова Комисије Председништва Републике Србије за 
привредну реформу који се односе на борбу против посебних 
привилегија, мита и корупције, као и других појава соци-
јалне патологије.

После пажљивог утврђивања обима и карактера 
привилегија које су систем уведене у различитим периодима 
Влада ће предложити укидање свих за које утврди да су уве- дене 
по мери и интересима посебних, пре свега владајућих групација и 
руководећих слојева.

Успех и ефикасност појединих министара и Ми- 
нистарства мериће се између осталог и по томе колико ће 
успети да у области привредног и друштвеног живота сузбију
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и искористе мито и корупцију као дегенеративне појаве које 
су стране демократском друштву и систему у чијим тежњама се 
налази правичност и хуманост и друге вредности напредних 
земаља.

Доношењем Устава Републике Србије створене су 
претпоставке за конституисање Србије као јединствене недељиве 
државе у којој ће се остваривање свих њених функција обављати 
на најефикаснији и најрационалнији начин.

Уставом Републике предвиђено је да сва права 
и дужности Републике Србије врше њени Уставом утврђени ре-
публички органи.

Истовремено две постојеће Аутономне Покрајине 
постају облици унутрашњег територијалног уређења Републике 
Србије без својства државности.

Положај општина у свему се такође мења на основу 
искустава високо развијених западноевропских земаља. Она 
губи својство друштвено-политичке заједнице и трансформише 
се у територијалну јединицу у којој се остварује локална 
самоуправа.

Овакав положај Републике Србије, а посебно увођење 
принципа поделе власти на законодавну, извршну и судску омогућава 
нови положај и функције државних и других органа 
у Републици, чиме се стварају претпоставке за рационалнију 
и ефикаснију организацију и обављање свих послова у држави.
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Нови уставни концепт условио је да се из система 
изостави низ органа и институција, као што су на пример дру- 
штвени правобраниоци самоуправљања, републички, градски и 
општински, судови удруженог рада, јавна правобранилаштва, 
друштвени савети и друго.

Истовремено нови положај аутономних покрајина 
условљава укидање појединих органа у Покрајини, као што су, 
на пример, председништва покрајина, њихови уставни судови и 
покрајински друштвени савети и тако даље.

Све су то елементи рационализације процеса рада 
у Републици. У односу на обављање послова државне управе, за 
разлику од досадашњег система у коме су се ови послови оба— вљали 
у аутономним покрајинама, општинама и регионима, нови устав 
предвиђа да се ови послови обављају искључиво у оквиру 
министарстава као органа управе Републике, с тим што се из— 
вршавање појединих послова законом може поверити и аутономним 
покрајинама и другим територијалним јединицама, предузећима и 
другим организацијама.

То такође подразумева изостављање из система свих 
органа у општинама, регионима, другим територијалним јединицама и 
покрајинама који су вршили послове државе и који су сада у 
искључивој надлежности републичких органа. Критеријуми раци- 
оналности и ефикасности биће примењени приликом уређивања,орга- 
низовања, односно обављања стручних послова за потребе земље



Многа питања и проблеми који нису поменути у 
овом излагању, а за које је Влада одговорна да их решава или да 
предлаже начин њиховог решавања, бић е обухваћ ена програмом  рада 
Владе. Реч је о питањима као што су равномернији регионални 
развој Републике, техничко-технолошки развој, демографска 
политика развоја становништва, развој односа и бриге о Србима 
изван Србије, даљи развој односа са православном црквом и другим 
верским заједницама, припрема предстојећих избора за покрајинске, 
градске и општинске скупштине и многа друга питања.

Посебна пажња ће се посветити и влада ће у пуној 
мери бити ангажована на постизању договора о државном и друштвеном 
уређењу југословенске заједнице. Влада ће остваривати Уставом и законом 
утврђене обавезе и обављати предвиђене послове. За све што уради или 
не уради свако министарство, а посебно Влада као колективни орган, 
сносиће конкретну одговорност
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и то у низу стручних послова који се сада обављају на нивоу 
и Републике и обе покрајине, на пример, статистика, хидро- 
металуршки послови и др.

Овакав приступ уређивању организације и надлежности 
министарстава и посебних организација утицаће на ефикасност 
на квалитет, на смањивање укупних трошкова државе, укупног броја 
запослених у органима који су до сада вршили те послове. 
Сличан прилаз предузећима ће омогућити такође осетно повећање 
ефеката у смислу у коме сам малочас говорио.
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пред овом Народном скупштином, односно њеним посланицима. 
Односе и сарадњу са Народном скупштином Влада ћ е заснивати 
стриктно у складу са својим надлежностима и овлашћењима 
придржавајући се доследно Устава и Закона о Влади и министа- 
рствима, Пословника Народне скупштине и Пословника Владе.

Министри и руководиоци стручних служби у 
министарствима стајаће на располагању свим народним посланицима 
пружајући стручну помоћ и потребне информације за обављање њихове 
посланичке функције.

Влада Србије ће по одређеним питањима сарађивати 
са Савезом Синдиката и са Привредном комором Србије, о ћему 
ћ е - што је могуће пре - постићи одређене договоре, односно 
успоставити међусобно добре односе и правила понашања.

Бићемо отворени за сарадњу са другим државним 
организацијама и асоцијацијама. Желим међутим да подвучем 
да Влада неће прихватити да ради под било чијем диктату, 
претњама или притисцима. У Републици Србији свако ће морати 
да ради свој посао и од тога ће му зависити успех, плата, 
животни стандард и укупан квалитет живота.

Сарадња Владе Србије са Савезним извршним већем 
и владама других република засниваће се на изналажењу заједни- чких 
интереса, у складу са уставним и законским надлежностима и 
овлашћењима. Тежићемо да то буду равноправни односи сарадње, 
узајамне помоћи, међусобног уважавања и толеранције са тежњом да 
дамо свој допринос напретку заједничке државе и остваривању пуне 
равноправности између свих наших народа и народности.



л

председник Драгутин Зеленовић,
потпредседник Велимир Радивојевић, познати стручњак, 

инжењер технологије, бивши директор Фабрике "Прва петољетка" 
која је у дугом времену трајања у Србији представљала основну 
индустријску покретачку снагу за развој, сада у "Прогресу".

Никола Станић, магистар економских наука, доса- 
дашњи Вицегувернер Народне банке Србије,
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Налазимо се пред значајним пословима на унапре- 
ђењу економске, културно-просветне и техничке сарадње са 
републикама у Југославији и државама европске и светске 
заједнице, а у оквиру јединствене спољне политике Југославије. 
Циљ нам је да стални развој и унапређење економских односа 
у земљи и са иностранством постану кључна димензија укупне 
стратегије привредног развоја Републике, чиме ће се повратити и 
даље порасти међународни политички и културни углед Србије који је 
Србија у историји увек имала.

Имајући у виду утврђене циљеве, основе програма 
рада које сам изложио и поступке извођења потребних дејстава и 
активности, учинили смо напор у изналажењу и избору састава Владе 
на критеријумима знања, одговорности поузданости, ефективности, 
упорности, флексибилности, искуства, угледа у околини, 
несебичности, жељи за променама и укупног квалитета.

Слободан сам, имајући у виду да на столовима имате 
одређене биографије људи, да предложим Народној скупштини Владу у 
саставу:
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Јован Зебић, досадашњи дипломирани економиста, 
досадашши секретар у Извршном већу Србије.

Слободан Прохаска, машински инжењер, потпредседник 
или заменик директора Генекса, који је познат по вођењу читавог 
низа развојних пројеката. Ми иначе мислимо да ћемо Генекс, Инекс, 
Прогрес и Агро-Војводина бити основни ослонац у истраживању услова 
за развој пројеката укупног привредног развоја.

Значи Велимир Радивојевић, Никола Станић,
Јован Зебић и Слободан Прохаска су предложени за потпредседнике, од 
чега Велимир Радивојевић и Никола Станић су потпредседници 

чисто да кажем тако, а Јован Зебић и Слободан Прохаска су 
истовремено министри одређених министарстава о којима ћу 
сада говорити.

Значи, имамо два потпредседника чиста и два пот- 
председника који воде министарство.

Министри: за одбрану адмирал Миодраг Јокић, 
досадашњи секретар за одбрану Извршног већа Србије,

за унутрашње послове - Радмило Богдановић, доса- 
дашњи секретар за унутрашње послове Извршног већа Србије.
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За иностране послове Бранко Микашиновић, 
познат човек на подручју спољних послова, амбасадор у 
УНЕСКО-у дуго година и један од познавалаца укупне инос- 
тране политике Југославије.

За финансије, Јован Зебић.
За развој и економске односе са иностранст- 

вом, Слободан Прохаска.
За правду, Предраг Тодоровић, досадашњи под- 

секретар у Секретаријату за унутрашње послове.
За пољопривреду, шумарство и водопривреду, 

Вељко Симин, дипломирани доктор пољопривредних наука. 
Дуго година је био руководилац великог имања у Сомбору.

За индустрију, Душан Матковић, директор фабрике 
обуће у Земуну, 6.000 радника у данашњим условима као што 
знате, у свим условима текстилна индустрија, кожа и обућа су 
увек били у тешком положају, али предузеће Обућа успешно ради 
дуги низ година.

За рударство и енергетику, Никола Шаиновић, 
досадашњи секретар у Извршном већу Србије за индустрију, 
рударство и енергетику и грађевинарство.

За саобраћај и везе, Миле Пешић, директор 
Јединства из Врања, предузећа које последње две године је 
најбоље саобраћајно предузеће у Републици Србији.
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За урбанизам, стамбено-комуналне послове и 
грађевинарство, др Миодраг Јањић, који је сада директор 
Завода за просторно уређивање и планирање Београда.

За трговину и туризам Тефик Лугићи, дипломирани 
правник који је дуги низ година познат по његовој улози 
У борби са сепаратистима на Косову. Он је југословенски 
оријентисан, поуздан по свим принципима у раду итд.

За рад и социјалну политику, Бранка Јешић, 
досадашњи секретар у Секретаријату за просвету Београда, 
иначе је радила у једној од београдских општина на овим 
пословима.

За науку и технологију, нисмо до сада успели 
да се определимо за кандидата, зато што је човек кога смо 
имали у виду био у времену када смо разговарали са њим у 
статусу, односно био је предвиђен да иде у Енглеску на једну 
годину као предавач и непосредно пре неколико дана није уговор 
стигао и није могао да одложи ту обавезу. Тај посао би обављао 
ја док се не определимо за кандидата.

За просвету, Димитрије Димитријевић, доктор, 
професор Рударско-геолошког факултета, који је дуго година 
био секретар у Интересној заједници за образовање и Фонда 
за образовање.
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За културу Радомир Шарановић, проректор 
Универзитета уметности, председник Међународног удружења 
у Стразбуру.

За здравље и заштиту животне средине, Никола 
Митровић, директор Онколошког института, човек који је 
направио систем од укупно до сада три развијена система за 
обухватање болести рака у три државе, а једна од тих држава 
је Србија.

За омладину и спорт, Горан Триван, као што је било 
речи приликом усвајања Закона о министарствима, ово министарство 
је спојено на релативно несрећан начин, па би у једном од 
секретаријата имали спорт и физичку културу, а омладина је 
предвиђена као министарство које се брине за образовање, развој, 
запошљавање и друге потребе омладине.

За вере, Драган Драгојловић, магистар који је 
до сада био у Извршном већу Србије за ове послове.

За везе за Србима изван Србије, Станко Цвијан, 
дипломирани економиста из Босанског Грахова, који је директор 
Фабрике бакарних цеви у Мајданпеку.

Добићете биографије кандидата.
Поштовани народни посланици, молим вас на крају 

да прихватите исказане основе програма рада и састав Владе 
и да у конструктивној сарадњи учинимо напор на остварењу 
постављених циљева за развој наше Републике. То Србија,
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српски народ и други народи и народности који живе у њој 
траже од Владе и од Народне скупштине.

Овде смо Влада и Народна скупштина на истом 
послу, да одговорно и на најбољи могући начин учинимо 
напор за остварење потребних резултата у циљу повећања 
укупног квалитета живота становништва Србије.

То је посао једнако сваког појединца у Влади и
Народној скупштини, као и Владе и Народне скупштине у целини.
Влади ће бити потребна ваша помоћ и одређено време, предах од
социјалних притисака за успостављање стабилног стања. Уверен  
да делите дато мишљење о исказаним захтевима, захваљујем се на 
пажњи.




